

# 奋战全年“开门红”，“项”上发力抢春光

□牡丹晚报全媒体记者 武霈



春回大地，万物复苏。时下，菏泽鲁西新区这片充满活力的土地上，项目建设的热潮已然澎湃翻涌。开局关乎全局，起步决定走势，进入一季度以来，鲁西新区以“开年就决战，开局即加速”的精气神，铆足干劲，抢抓黄金期，迅速掀起重点项目建设大干热潮。

项目建设是经济工作的主抓手，产业转型升级、基础设施建设、消费扩容提质，都离不开一个个具体项目的落地见效。鲁西新区始终把项目建设作为重中之重，积极实施项目带动战略，推动一大批重大项目开工建设。在今年的春季高质量发展重大项目建设现场推进会中，鲁西新区31个重大项目破土动工，吹响了“满弦开工、踏春提速”的冲锋号。

一个牵引性强的项目，往往能带来一条产业链、一个产业集群，有着“一子落、满盘活”的效应。鲁西新区集中开工的项目涵盖了新能源、新材料、生物医药、高端装备制造等领域，投资体量大、科技含量高、发展前景好，均是围绕新区“221”现代产业体系布局、在细分产业领域建链补链强链的项目。

在山东博瀚制药年产20亿片口服固体制剂项目现场，建设进度正全力提速，化验室建设基本完工，设备已经进场，生产车间进入机电安装进程，工人们正在紧锣密鼓地忙碌着。

据了解，该项目由杭州百诚医药科技股份有限公司、山东欣昇医药有限公司共同投资建设。百诚医药作

为创业板上市的医药研发公司，是国内CRO领域的龙头企业，拥有丰富的研发经验和技术积累，“研发”“生产”双赛道均有不菲业绩。欣昇医药作为一家以药品研发、销售、服务为一体的综合型企业，十余个在研产品陆续获批，其中多个为国内首仿。双方强强联合，建设片剂、胶囊剂、颗粒剂等多条口服固体制剂生产线，实现了药品研发、生产及销售全链条的高度互补。

项目建设是一场“接力赛”，从签约落地到开工建设，再到竣工投产，每一个环节都至关重要，政府部门积极作为，为项目推进提供了坚实保障。自2024年6月18日签约至今8个多月的时间里，博瀚制药完成了公司注册、团队组建、开工建设、设备采购等一系列工作。这期间，各种事项纷繁复杂、专业性强，鲁西新区围绕项目建设前期中的难点堵点痛点问题，通过一对一“量身打造”为企业提供了全程“保姆式”服务，为项目全面建设按下了“快进键”。

“按照施工计划，3月20日装修工程将完成验收并交付使用，2025年6月底前完成化验室及生产车间仪器设备的安装调试、人员培训、设备验证等工作，9月底前申报药品生产许可证(A证)并获批许可，12月前后完成药品GMP符合性检查。”项目负责人张友军说。

医药产业的提质向新，在新建项目中更是体现得淋漓尽致。在位于菏泽现代医药港的泽宇生物口服制剂生产基地，制剂车间、中药提取

车间、研发中心、检测中心等现代化厂房矗立眼前，随着该项目建设的陆续完成，实现产品量产，生物医药产业集群将再度扩容提质。

据了解，该项目总投资6亿元，布局有综合制剂、中药提取、乳果糖口服溶液3座车间和研发中心、检测中心及智能化仓库等板块。项目智能化程度高，综合制剂楼布局10条生产线，配备国内一流生产设备30余台，每小时可以生产片剂120万片、颗粒剂7.2万袋，节约人力成本60%以上，产能提高1.5倍。尤其是项目融合中西医药物研发生产理念，突破了传统医药企业的局限，创新设计了中西药兼能生产模式，实现了中药、化药主要制剂类型全覆盖，可根据市场需求及时调节生产品类，极大提高了抗风险能力。

据介绍，目前，该项目口服固体制剂车间及配套设施已满足投入使用条件，于2025年1月20—22日接受了山东生药监局药品生产许可证(A证)、GMP符合性、生产产地变更的现场检查，正在等待生产许可证(A证)的下发，2025年上半年可实现产品量产。

百舸争流，奋楫者先。大抓项目的战鼓已经擂响，接下来，鲁西新区将以“拼”的姿态、“争”的干劲、“实”的作风，上紧发条、开足马力，一切围绕项目转、一切盯着项目干，全力推动重点项目建设再加速、再提质、再增效，在项目建设的“争春斗艳”中推动经济社会发展“一路繁花”。

## “把脉问诊”筑牢企业安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为提高企业安全生产隐患排查治理能力，连日来，鲁西新区岳程街道聘请第三方安全生产专家，对辖区化工企业进行“把脉问诊”，开展专业安全隐患排查工作。

行动中，街道应急办及第三方安全生产专家成立联合检查组，深入企业一线，采取查阅档案、现场观察、人员访谈、实地勘验等方式，对生产经营场所的设备运行情况、供电设备及线路、灭火消防装置、消防通道及安全警示标志等进行逐一检查；同时检查企业是否严格落实安全生产培训、安全管理制度，员工是

否具备基础应急常识等，形成排查报告和问题整改台账，明确整改责任人和整改期限，进行跟踪验收，查看是否整改到位，实现安全风险有效管控和事故隐患治理闭环管理。

通过专家一线“把脉会诊”，有效帮助生产经营单位排查整改“深层次”隐患和问题，切实提高企业安全管理水平。岳程街道将持续加大安全生产排查力度，做到排查全覆盖、底数清、情况明，并定期组织“回头看”行动，保持“零容忍、强高压、长监管”的严抓态势，消除安全隐患，筑牢安全防线，营造和谐稳定的安全环境。

## 撸袖献血，为生命“续航”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为切实守护人民群众生命健康，保障临床用血需求，弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，2月28日，鲁西新区吕陵镇组织开展无偿献血公益活动。

此次活动以“热血暖初春，仁心传大爱”为主题，吸引了党员干部、医务人员、企业职工及广

大群众等。活动当天，吕陵镇卫健办工作人员早早来到现场布置场地、准备物资，确保献血活动顺利进行。献血车外医护人员认真讲解献血知识，帮助参与者了解献血政策及科学常识，并依次进行登记、体检、化验等一系列严格的检查筛选，符合献血条件的志愿者们纷纷挽起衣袖，伸出手臂，献出自己的一份热血。

## 关爱困境儿童，护航成长之路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为进一步学习和弘扬雷锋精神，为留守和困境儿童提供爱的关怀，3月1日，“学习雷锋精神，点亮困境之光”学雷锋纪念日主题活动在鲁西新区万福党群服务中心举行。

活动中，社工们通过生动的讲述，向孩子们介绍了雷锋的生平事迹，阐释了雷锋精神的时代意义。通过这些故事，孩子们不仅感受到了雷锋精神的伟大，也明白了新时代青少年应承担的

责任与使命。

为了让孩子们更好地践行雷锋精神，社工们带领他们走进社区，开展了一场志愿服务活动。孩子们手持扫把、簸箕和垃圾袋，认真清理社区的每一个角落，无论是路边的落叶还是墙角的垃圾，都被他们一一清理干净。活动中，社工为每位孩子发放了雷锋纪念水杯，鼓励他们在日常生活中继续发扬雷锋精神，助人为乐，并将自己的善举记录下来，作为成长的见证。

## 敬老院里“爱心义剪”暖人心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 在传统节日“二月二”来临之际，鲁西新区马岭岗镇开展“情暖夕阳送温暖”系列活动，为敬老院老人送上关怀与温暖。

活动现场，志愿者们早早就地搭起了简易理发摊，准备好各种理发工具。志愿者们技术娴熟，手法轻柔，一边为老人们修剪发型，一边话家常，

现场氛围温馨而融洽。

活动中，志愿者还为老人义务测量血压，进行健康咨询，并叮嘱老人日常保持健康的注意事项，并结合节日习俗，现场和面、调馅、包水饺，为老人送去节日温暖。活动期间，还进行了坠子书、舞蹈等文艺表演，不仅丰富了老人的精神文化生活，更营造了浓厚的传统文化氛围。